

# ЭНЕРГИЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 184 (6524)

ПЯТНИЦА

19 СЕНТЯБРЯ 1980 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

## ЭФФЕКТ ПОЧИНА

На этой неделе «Правда» опубликовала передовую статью «Дело всего народа», в которой идет речь о подготовке к встрече очередного съезда партии. В статье, в частности, говорится:

— Растущая политическая и трудовая активность масс выдвигает свои требования к партийным и общественным организациям, хозяйственным руководителям. Прежде всего важно не дать заглохнуть ни одной ценной инициативе, не оставить ее без заботливого внимания, поддержки. Надо всемерно способствовать развитию творческого поиска трудящихся, направлять его на решение задач повышения эффективности и качества работы, экономии сырья, материалов, топлива, электроэнергии, на укрепление дисциплины и организованности. Именно из этого складываются успех выполнения планов завершающего года пятилетки и удачный старт следующей.

В связи с этим хочется еще раз подчеркнуть, что наша партия, лично Л. И. Брежнев неоднократно указывали на чуткое, внимательное отношение к творчеству масс, к рабочим починкам, которые рождаются повсеместно в дни подготовки к общенародным праздникам. Немало таких починков рождено текущей пятилеткой и на нашей ангарской земле. Достаточно вспомнить, к примеру, призывы, прозвучавшие ко всем ангарчанам от имени бригад И. И. Андрейченко, И. Ф. Лерьякина, К. Е. Головицыной и других, которые во многом помогли поднять социалистиче-

ское соревнование в нашем городе на новую, более высокую ступень, привлечь к активной творческой работе сотни первичных коллективов.

Почины передовиков хороши тем, что участники соревнования ставят перед собой конкретные цели и задачи, намечают четкие пути их достижения. Именно соревнование за достижение конкретных конечных результатов помогает полнее и лучше использовать имеющиеся возможности и резервы. Об этом убедительно говорят итоги работы наших предприятий за четыре года текущей пятилетки, успехи, достигнутые в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Объем промышленного производства в нашем городе за этот период составил 110,6 процента, почти на 5 процентов перевыполнен план повышения производительности труда. За это же время внедрено 348 технологических процессов, экономический эффект от внедрения научно-технических мероприятий возрос до 45 млн. рублей, от рационализаторской и изобретательской деятельности — до 25,7 млн. рублей.

Но главный эффект починков заключается в том, что они дают простор творчеству, постоянному поиску не только отдельным передовикам, рекордсменам-одиночкам, а самым широким массам трудящихся, приобщают их к успехам всей страны, вырабатывают активную жизненную позицию, высокую гражданственность. Родники народной инициативы никогда

не иссякнут. Вот и на этот раз в ответ на решение о созыве очередного съезда партии в Ангарске с новой силой развертывается движение за его достойную встречу. У его истоков оказались известные наши коллективы — заводы гидрирования и азототуковый, установка 35-6 и бригада О. Середкина из СМУ-2. Оказались в общем-то не случайно. Свое право на почин они заслужили многолетним самоотверженным трудом, своими достижениями в дни ленинской юбилейной захвты. Передовики, они первыми начали соревнование за право подписать рапорт трудового Ангарска XXVI съезду КПСС. Их обязательства, их почин получили заслуженную оценку и одобрение.

Задача сегодня состоит в том, чтобы сделать это новое начинание достоянием всех, чтобы соревнование за достойную встречу предстоящего съезда партии развернулось на каждом рабочем месте, в каждом трудовом коллективе.

ЦК КПСС в специально принятом постановлении призывает ознаменовать съезд партии высокими трудовыми результатами, приложить максимум энергии к тому, чтобы обеспечить устойчивую работу народного хозяйства в 1981 году — первом году одиннадцатой пятилетки, обратить особое внимание на создание необходимых условий для выполнения принятых обязательств и встречных планов. Это на сегодня самое главное.



**ПРАГА.** 250-тысячный грузовик сошел с конвейера автозавода «ЛИАЗ» в городе Яблонец. Более 30 лет это предприятие выпускает автомобили различных модификаций. Они не только составляют основу грузового автопарка ЧССР, но и успешно работают во многих зарубежных странах.

**БЕЙРУТ.** Тель-Авив решил увеличить контингент полицейских сил. По поступающим сюда сообщениям, израильское правительство на днях утвердило план под кодовым названием «Кирос», в соответствии с которым численность полицейских в ближайшее время возрастет на две тысячи человек. Наряду с этим предусматривается расширить штаты израильских спецслужб и управления по борьбе с терроризмом, которое направляет основные удары по палестинскому движению сопротивления.

**ВАШИНГТОН.** Пентагон намерен пополнить свой арсенал смерти еще одним новейшим видом оружия. Министр обороны США Браун отдал приказ о начале работ по созданию новой зенитной ракетной системы класса земля—воздух «Патриот». Осуществление этого проекта обойдется в кругленькую сумму 4,2 миллиарда долларов.

**РИМ.** Всеобщую четырехчасовую забастовку провели трудящиеся итальянской провинции Потенца (область Базиликата). Они требуют от предпринимателей гарантии занятости. Под угрозой увольнения находятся 18 процентов промышленных рабочих провинции.

**ТОКИО.** Сменяющие друг друга марionеточные режимы Вашингтона в Южной Корее, лишь на штыках удерживающиеся у власти, поставили страну на грань экономического краха. По сообщениям из Сеула, в первой половине нынешнего года валовой национальный продукт Южной Кореи по сравнению с прошлым годом сократился на 1,9 процента. С начала года оптовые цены в стране подскочили более чем на 30 процентов.

**ИЗВЕЩЕНИЯ**  
22 сентября 1980 года в актовом зале строителей созывается III сессия городского Совета с повесткой дня:

1. О ходе выполнения постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве» в коллективе газового завода.

2. С докладом постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка.

ГОРИСПОЛКОМ.

23 сентября в ДК нефтехимиков состоится общегородской семинар пропагандистов всех форм партийного, комсомольского и экономического образования.

Начало работы семинара в 14.00.

ГК КПСС.

## ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

### ВЫСОКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Для нас, энергетиков, нынешний год особенный, ведь 22 декабря исполняется 60 лет ленинскому плану ГОЭЛРО.

Это накладывает на все наши коллективы особую ответственность. Высокое профессиональное мастерство и коммунистическое отношение к труду стали нормой каждого из нас. Еще в начале года смена

взяла повышенные социалистические обязательства, а сегодня коллектив встал на трудовую вахту по достойной встрече XXVI съезда КПСС. Уже полностью выполнено обязательство по освоению вновь вводимого теплофикационного оборудования. Теперь наше тепло идет в жилые массивы 15-го и 19-го микрорайонов города. На один киловатт-час электроэнергии мы сэкономили один грамм

топлива по сравнению с нормативным расчетом. Для станции эта экономия составит 250 тонн угля.

За счет оптимального ведения режима мы сократим расход электроэнергии на собственные нужды по сравнению с 1979 годом на 100 тысяч киловатт-часов.

Высокие обязательства успешно реализуются. Образцы труда показывают ветераны станции, ударники коммунистического труда, машинисты Борис Шестаков, Иван Меринов, Нина Сорожина. Хорошо зарекомендовали себя молодые машинисты Сергей Ковалев, Юрий Цыганов.

Ю. ЖАРЫНИН,  
начальник смены № 1  
ТЭЦ-10.



После окончания школы комсомолка Любовь Кавказова стала шлифовщицей МСЦ-1 РМЗ нефтехимиков. А чтобы повысить свое техническое образование, она окончила вечернее отделение политехнического техникума. Сейчас Люба — ударник коммунистического труда. Ее норма выработки ежедневно составляет 125—130 процентов.

На снимке: Л. Кавказова.

Фото И. АМОСОВА.

## СЛОВО СДЕРЖИМ

Наш бройлерный цех 20 августа рапортовал о выполнении пятилетнего плана.

К ленинскому юбилею 14 работников нашего цеха выполнили личное пятилетнее задание, а Татьяна Хабарова и Александра Гераськина уже с февраля работают в счет 11-й пятилетки. Коллектив цеха отличается стабильностью кад-

ров. Каждый четвертый работает с первых дней пуска фабрики. Ветераны-наставники много сделали для обучения молодежи передовым методам труда. Наш коллектив гордится передовыми наставниками В. М. Решетниковой, И. Р. Ивановым, А. В. Бойчук, Н. А. Чулприной, Ф. Г. Чугай.

На фабрике введены в строй действующих два реконструированных птичника. Клеточное содержание кур позволит под одной крышей выращивать вдвое больше птицы, чем при напольном.

К дню открытия съезда мы обязались сдать государству 815 тонн мяса отличного качества. Свое слово мы подтвердим трудовыми делами.

А. ГУБКИНА,  
работница птицефабрики.

ВЫПУСК 72



СТРАНИЦЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ





ВЫПУСК 72

## РИТМИЧНО И КАЧЕСТВЕННО

Участок ремонтно-механических работ выполняет заказы всех ремонтно-строительных участков РСУ, а также всех ЖЭКОв жилищно-коммунального управления нефтехимиков.

Вот уже 14 лет возглавляет участок коммунист Сергей Родионович Петухов. На участке создана нетерпимая обстановка для нарушителей, в коллективе ведется большая работа по укреплению трудовой дисциплины.

В итоге удалось сплотить коллектив и организовать ритмичную работу всех звеньев участка. Почти все ремонтники владеют многими смежными профессиями. Коллектив ежемесячно выполняет и перевыполняет производственное задание. Все работники включились в социалистическое соревнование, имеют личные обязательства. Коллектив работает ритмично, заказы выполняет без задержки, чем обеспечивает нормальную работу всех подразделений ЖКУ.

Большой вклад в досрочное выполнение производственного задания вносит кузнец Целобанов Сергей Филиппович — коммунист, лучший производитель, активный рационализатор, владеющий смежными профессиями. Интересы дела требуют внимания, знаний, сноровки. Всеми этими качествами обладает Сергей Филиппович. Он заслужил уважение и авторитет в коллективе всего управления.

Отлично трудится слесарь Бочкарев Владимир Егорович. Он специалист, как говорится, на все руки: любую работу выполняет отлично. Слесари Виктор Михайлович Забашта и Владимир Иванович Бурдинский, сварщик Владимир Михайлович Пегушин — эти товарищи высоко держат честь советского рабочего. Все делают с душой и качественно, в срок или досрочно.

25 августа 1980 года коллектив участка ремонтно-механических работ досрочно, на четыре месяца раньше, выполнил производственный план десятой пятилетки и встал на ударную вахту по достойной встрече XXVI съезда КПСС. Приняты повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению заданий завершающего года пятилетки.

**М. АЛАШКЕВИЧ,**  
работник ремонтно-строительного управления ЖКУ нефтехимиков.



### Говорят участники соревнования

#### ОТВЕТИМ ТРУДОМ!

Наша бригада трудится на одном из важнейших пусковых комплексов года — ЭП-300. Заканчиваем работы по монтажу оборудования в блоке газоразделения, сменная норма выполняется на 140—150 процентов.

Приближается XXVI съезд КПСС. Чем же знаменательно для нашего маленького коллектива пятилетие между съездами? Двое из бригады получили четырехкомнатные квартиры. За победы в социалистическом соревновании коллективу был выделен автомобиль «Москвич». Мы еще раз убедились, сколь высоко ценится у нас добросовестный труд.

Будем еще лучше трудиться в преддверии партийного съезда, который, безусловно, окрылит нас на дальнейшие трудовые достижения.

**В. ПЕТРАЧЕНКО,**  
бригадир монтажников  
АМУ-2 треста Сибхиммонтаж.

#### МОЯ ЦЕЛЬ

Я, как и мои товарищи по работе в цехе сушки завода белково-витаминных концентратов, очень хочу подойти к открытию XXVI съезда КПСС с хорошими трудовыми подарками. Главное для всех нас — успешно выполнить производственные задания завершающего года десятой пятилетки, выпустить готовую продукцию высокого качества.

Лично себе я поставила еще и такую цель — помочь молодым рабочим возможно скорее набраться опыта и подготовиться к самостоятельной работе. Сейчас у меня один подопечный — Михаил Борисович Мелихов. Но постараюсь, чтобы еще и Леонид Иванович Епишев тоже успешно сдал экзамен на рабочее место.

**Л. ХРОМЫХ,**  
старший оператор завода  
белково-витаминных концентратов.

#### СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

В десятой пятилетке мне надо было выполнить работ в объеме 13177 нормо-часов. С этим заданием я справилась успешно: в августе 1978 года уже рапортовала о выполнении пятилетнего плана.

Успех этот обусловлен многими факторами и прежде всего умелым распределением рабочего времени, правильной организацией труда. В этом мне помогает двадцатилетний опыт работы в сфере обслуживания.

В июне нынешнего года я награждена значком «Отличник службы быта». Встав на трудовую вахту в честь XXVI съезда партии, я до конца года рассчитываю выполнить сверх пятилетнего задания работ в объеме 5650 нормо-часов.

**Е. АЦУТА,**  
закройщица цеха по ремонту и пошиву обуви  
горбыткомбината.



## В РАБОТЕ УДАРНЫЕ ОТРЯДЫ

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ЭП-300

НЕДАВНО состоялось очередное заседание комитета комсомола стройки. Обсуждался вопрос о выполнении социалистических обязательств по вводу жилья, объектов сельского хозяйства и промышленности за восемь месяцев нынешнего года. Основное внимание было уделено мобилизации комсомольцев и молодежи на досрочное выполнение производственных планов.

Лучше всего эта работа поставлена в комсомольско-молодежных коллективах. Четыре такие бригады, которыми руководят Г. Гюнуш из СМУ-1, Б. Рудакова (первый завод железобетонных изделий), Н. Папкина и Е. Мордовина из СМУ-5, еще к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выполнили свои пятилетние задания. Многие комсомольско-молодежные коллективы близки к этому рубежу.

Одним из основных пусковых объектов нынешнего года безусловно является комплекс этилена-пропилена-300. Его пуск намечен по городским социалистическим обязательствам в четвертом квартале. Комсомольцы стройки решили оказать действенную помощь коллективам, занятым на строительстве этого объекта. Для работы на комплексе создаются ударные отряды по 30 человек в каждом из числа комсомольцев и молодежи. Каждый такой отряд отработает на ЭП-300 три дня. Те коллективы, где условия не позволяют комсомольцам и молодежи принять участие в работе отрядов, организуют на комплексе субботники.

В течение трех дней, с 15 по 17 сентября, на ЭП-300 трудился первый комсомольский отряд из представителей управления строительства.

...Объект 1925 — печи пиролиза — уже сдан строителями и монтажниками под пусконаладку. Здесь остались последние доделочные работы. Одна из них — покрыть территорию объекта бетоном. Подготовкой площадки к укладке бетона и занималась основная часть отряда. Шестеро проводили аналогичные работы у центрального пульта управления.

Первый наш разговор с начальником первого

участка СМУ-3 Виктором Леонидовичем Середкиным.

— Ребята работают просто здорово, — говорит он. — Думаю, что за день они перевыполнят задание на 25—30 процентов.

— Какие виды работ будут предоставлены следующим отрядам?

— Нужно будет провести обратную засыпку грунтом электроэлектрических каналов между компрессорной газоразделения и наружной установкой. Здесь довольно большой объем — около восьмисот кубометров. И главное, нет возможности применить механизмы. Придется все делать вручную. Этим комсомольцы и будут заниматься в ближайшие полторы-две недели.

Затем к нам подошел Александр Семенов, секретарь бюро ВЛКСМ управления стройки.

— Ребята все трудятся в охотку, с удовольствием, — рассказывает Александр. — Особенно хотелось бы отметить Сергея Пушкина, старшего инженера производственно-диспетчерского отдела, Светлану Сидоренко, инженера отдела главного технолога, Елену Ракову, старшего оператора машиносчетной станции. Все мы очень довольны, что своими руками приближаем пуск важнейшего комплекса. Для каждого из нас это незабываемые и счастливые три дня.

Инициативу комсомольцев стройки, одобренную городским комитетом ВЛКСМ, подхватила молодежь многих промышленных предприятий. В самом скором времени на ЭП-300 появятся первые ударные отряды молодых нефтехимиков. А сегодня на комплексе трудятся представители первого, третьего и седьмого строительномонтажных управлений, управления автомобильного транспорта стройки.

**О. ЗАРУБИН.**

На снимке: комсомолки первого ударного отряда на ЭП-300, работники машиносчетной станции стройки Елена Ракова, Светлана Тарбева, Лидия Китаева, Юлия Авдейченко.

Фото В. МАКСУЛЯ.

«МАКСИМУМ ЭНЕРГИИ — И ЭТО СТОИТ ПОДЧЕРКНУТЬ — НУЖНО ПРИЛОЖИТЬ, ЧТОБЫ УСПЕШНО ВЫПОЛНИТЬ И ПЕРЕВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЗАВЕРШАЮЩЕГО ГОДА ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ, СВОЕВРЕМЕННО ВВЕСТИ В СТРОЙ ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ, ОБЕСПЕЧИТЬ УСТОЙЧИВУЮ РАБОТУ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА В 1981 ГОДУ — ПЕРВОМ ГОДУ ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ. ЗДЕСЬ, РАЗУМЕЕТСЯ, ДОЛЖНО СЫГРАТЬ СВОЮ РОЛЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ СЪЕЗДА».

Л. И. Врежнев. Из выступления на июньском (1980 г.) пленуме ЦК КПСС.

ТЯЖЕЛО сознавать, но инициатор социалистического соревнования в честь предстоящего XXVI съезда партии — коллектив азототукового завода — не сумел выполнить даже производственный план 8 месяцев, не говоря уже о выполнении принятых социалистических обязательств. Если по итогам первого полугодия сверх плана было выработано 18,5 тысячи тонн удобрений при годовом обязательстве 25 тыс. тонн, то в результате плохой работы в июле и августе сверх плана осталось только 41 тонна. Как говорится, едва свели концы с концами.

Чем же объяснить этот разительный след? Об этом уже много раз писалось, говорилось на активах и приходится только повторить. Причинами являются неритмичная работа смежных заводов — полукочевания и газового по выработке сырья для нашего завода, участвовавшие неплановые остановки оборудования

## ПРЕОДОЛЕТЬ ТРУДНОСТИ У ИНИЦИАТОРОВ

в ремонт из-за плохого качества газа и нехватки запасных частей, особенно для цехов 83 и 46 (основной изготовитель — РМЗ), перебор с поставкой вагонов под удобрения, цистерн под аммиачную воду, формалин и смолы, бочкотары под смолы.

К сожалению, повторяющиеся неоднократно причины отставания завода вынуждают сделать вывод, что на всех инстанциях не принимается исчерпывающих мер. Следует особо подчеркнуть, что руководителям завода, цехов, партийному комитету и цеховым бюро, всем трудящимся завода необходимо решительно устранить внутривзаводские недостатки: укрепить производственную дисциплину, строго соблюдать технологический режим, повышать ответственность каждого за выполнение служебных обязанностей, глубоко анализировать каждый факт невыполнения планового задания.

В ближайшие дни на заводе начнется ремонт цехов. Дело чрезвычайно важное. От качества ремонтов и их сроков зависит судьба годового плана, зависит и авторитет коллектива, взявшего на себя ответственную инициативу призывать других к ударной работе в честь XXVI партийного съезда и обещавшего встретить съезд ударной работой. Опять же, пользуясь возможностью, через газету от имени коллектива завода приходится обращаться к работникам треста Ангарскнефтехимремстрой выполнить ремонтные работы и работы по подготовке к зиме с высоким качеством и в срок; к труженикам РМЗ — ускорить изготовление крайне необходимых запасных частей; к управлению производственно-технологической комплектации — обеспечить цехи завода материалами, арматурой, бочкотарой; к железнодорожникам — обеспечить завод вагонами и цистернами.

**А. НИКИФОРОВ,**  
секретарь партийного комитета АТЗ.





## РУБЕЖИ БРИГАДЫ

Бригаде токарей-автоматчиков Тамары Прокопьевны Косюковой — признанный лидер в 24-м цехе АЭМЗ. В честь XXVI съезда партии бригада пересмотрела ранее принятые социалистические обязательства, наметила новые рубежи. Много, что было принято бригадой в честь съезда, уже успешно выполняется.

Один из главных пунктов взятых повышенных обязательств бригады гласит: «Выполнить 10-ю пятилетку к 7 ноября 1980 года!». Все 12 человек бригады — ударники коммунистического труда, твердо уверены в победе своего коллектива.

И. АМОСОВ.

На снимке (слева направо): Надежда Ивановна Руш, бригадир Тамара Прокопьевна Косюкова.

Фото автора.

## НА ХЛЕБНЫХ НИВАХ

♦ ГОРОД — СЕЛУ

«НА ОСНОВЕ ПОВСЕМЕСТНОГО ВНЕДРЕНИЯ КОМПЛЕКСНЫХ ПЛАНОВ И ДОГОВОРОВ О ШЕФСКОЙ ПОМОЩИ СЕЛУ НАПРАВЛЕНИЕ ОСНОВНЫЕ УСИЛИЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВО, РЕКОНСТРУКЦИЮ И РЕМОНТ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ И КОРМОПРИГОТОВИТЕЛЬНЫХ ПОМЕЩЕНИЙ, МЕХАНИЗАЦИЮ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОЦЕССОВ, КАЧЕСТВЕННЫЙ И СВОЕВРЕМЕННЫЙ РЕМОНТ ТЕХНИКИ».

Социалистические обязательства трудящихся города Ангарска на 1980 год.

...День выдался как по заказу: тихий, солнечный. На бездонном голубом небе ни облачка. Ночная прохлада еще с раннего утра отступила, и теперь по-осеннему пригревало солнце. Самая отличная пора для хлебороба — выводить на подсохшую от утренней росы желтую ниву степные корабли.

У правления совхоза «Александровский» оживленно. Приходили и уходили рабочие совхоза. Подъезжали автомобили с надписью на бортах «Жатва-80». Каждый из приезжающих решал какой-то свой вопрос. В общем, царило то деловое напряжение, которое присуще разгару уборочной страды. На полях шла битва за нелегкий сибирский хлеб.

Внезапно из одного из деревенских переулков лихо выскочил трактор с многолемешным плугом на прицепе. Недалеко от здания правления совхоза трактор остановился.

— Кстати, это ведь тоже ваш, ангарчанин, Николай Гаврилов, — директор совхоза «Александровский» Н. С. Бонько кивнул в сторону спускавшегося из кабины водителя. — Работает на совесть. Сказать откровенно, нефтехимики у нас зарекомендовали себя только с положительной стороны. Людей вы отразили хороших. Замечаний к ним никаких. Если бы все такими были...

Знакомимся с Николаем Михайловичем Гавриловым. В цехе № 37 взлетотукового завода объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» он работает слесарем по ремонту технологического оборудования. Заводской стаж у Николая Михайловича пять лет, но и за

эти годы он показал себя трудолюбивым и исполнительным работником. Что применительно, Н. М. Гаврилов все эти пять лет принимает активное участие в уборке урожая. А это уже залог того, что механизатор не подведет свой заводской и цеховой коллектив.

На этот раз мы застали Николая Михайловича Гаврилова как раз в тот момент, когда он перегонял свой пахотный агрегат на новый массив. Прежний вместе с напарником весь вспахали. Заводчане верен своему принципу — везде трудиться с полной отдачей. И здесь, работая механизатором в совхозе «Александровский» Боханского района, Николай Михайлович ежедневно вспахивает по шесть гектаров ячменя. Внимательно следит за работой узлов и агрегатов трактора. С 12 августа принимает участие в уборочной страде передовой механизатор-ангарчанин. И за этот более чем месячный срок на него не было никаких нареканий со стороны руководства подшефного совхоза.

Как и тысячи других труженников села и представителей рабочей гвардии на деревне, Николай Михайлович Гаврилов посвящает свой скромный труд предстоящему XXVI съезду Коммунистической партии.

А. ГРАФОВ.

# ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

От трамвайной остановки «Дом культуры» к заводу строительных материалов ведет широкая асфальтированная дорога. Среди зелени деревьев и кустарников возвышается корпус гипсоварочного цеха, коллектива коммунистического труда.

Зал, где разместились гипсоварочные котлы, чем-то напоминает турбинный цех электростанции. Здесь такая же чистота, так же внимательно следят за работой агрегатов.

— Вот здесь рабочее место Раисы Александровны Макаровой, — показывает начальник цеха Николай Николаевич Смоляков. — Сама она сейчас в отпуске.

Совсем недавно на завод пришла телеграмма министра промышленности строительных материалов РСФСР, в которой он поздравил директора завода Евгения Петровича Помялова и варщицу гипса Раису Александровну Макарову с присвоением звания «Заслуженный строитель РСФСР». Коллектив тоже тепло поздравил награжденных.

Я не хочу обижать наших ангарских поваров, но согласитесь: сварить партию высококачественного гипса в одиннадцатом котле все же гораздо сложнее, чем сварить кастрюлю борща.

К нынешней своей специальности Раиса Александровна пришла не сразу. На заводе она работает 19 лет, варщиком гипса — последние десять лет. Специальность изучила досконально. Кроме того, изучила смежные профессии — моториста газоочистки, обжигальщика. Свой опыт не держит в «коробочке» — подготовила шесть рабочих, помогла им освоить специальность.

За свой честный, самоотверженный труд Макарова награждена юбилейной Ленинской медалью, орденом «Знак Почета». Неоднократно ей присваивалось звание «Лучший по профессии». Два года назад ей вручена памятная медаль «Ветеран труда». Принимает она активное участие и в общественной работе. Коллектив смен, в ко-

торой трудится Раиса Макарова, сплоченный, дружный. Рабочие всегда помогают друг другу, сообща преодолевают производственные трудности.

А их бывает немало. Так, например, многие цехи завода время от времени либо простаивают, либо работают не на полную мощность. Срываюется обязательства, взятые коллективом в честь XXVI съезда партии. Поставщик сырья — Заларинский гипсовый рудник не поставил заводу тысячи тонн гипсового камня. Не доставляет это сырье в Ангарск Восточно-Сибирская железная дорога.

Раиса Александровна вместе со всем коллективом переживает это положение. Когда на завод снова начнет поступать сырье, придется коллективу работать с утроенной энергией, наверстывать упущенное.

В небольшой уютной квартире в тринадцатом микрорайоне я застал необычайное оживление. Хозяйка квартиры, ее родственники заняты приятными и радостными приготовлениями. Предстоит свадьба сына Бориса с его избранницей Людмилой. Наконец хозяйка улучила минуту, и мы смогли поговорить.

— Я коренная сибирячка из Нижнеудинска, — рассказывает Раиса Александровна. — Мы — люди постоянных привязанностей. И я сама, и сестра Маргарита, и братья Георгий и Геннадий по многу лет работаем в своих коллективах, стараемся трудиться честно, как и полагается каждому гражданину нашей страны.

Распровавшись с хозяйкой и пожелав молодым счастья и хорошей дружбы, я ушел из тринадцатого микрорайона. Говорят, что тринадцать — несчастливое число. Я в это не верю. Ярко горят тысячи огней в домах этого микрорайона, где живут ангарчане: нефтехимики и строители, монтажники и водители, в общем, люди множества профессий.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

### УСПЕХ МОЛОДЕЖИ

Успешно трудятся в СМУ-5 комсомольско-молодежные бригады, которыми руководят С. Данилова, Н. Папкина, Е. Мордовина. Они давно уже рапортовали о досрочном выполнении плана пятилетки. Юноши и девушки взяли новые повышенные обязательства: ко дню открытия съезда выполнить четырехмесячные задания первого года одиннадцатой пятилетки.

Широко используется в бригадах СМУ-5 опыт наставников. Ветераны помогают новичкам — выпускникам ГПУ — быстрее включиться в работу, влиться в трудовой коллектив.

### В ЧЕСТЬ СЪЕЗДА

Отлично трудится на Ангарской швейной фабрике комсомольско-молодежная бригада В. Кузьминой. За прошедшие 8 месяцев она пять раз занимала пер-

вые места в социалистическом соревновании. Ежедневные задания девушки выполняют в среднем на 104 процента.

Перекрывает план и комсомольско-молодежный коллектив Г. Тигунцевой. 4,5 года — столько понадобилось Зине Бурковой, чтобы выполнить пятилетку. Сейчас комсомолки встали на вахту в честь съезда партии.

С. КУЛЫГИН, студент отделения журналистики ИГУ.

# УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ

## ♦ ПРОВЕРЯЕМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

На исходе десятая пятилетка. Сейчас можно мысленно проанализировать ее этапы. Всякое случилось на пути. Для нашего коллектива, например, трудным было его начало. В 1976 году мы задолжали государству 126 тонн молока. Причина, как потом поняли, крылась в неорганизованности, в недооценке роли социалистического соревнования. Работали вслепую. Животноводы не имели личных обязательств. Забыли они и о коллективных. Нес справедливо ругали на различных собраниях и совещаниях, упрекали в нерасторопности, но подчеркивая при этом, что соватеевцы работать могут не хуже других...

И действительно, решили мы, зачем слышать эти горькие упреки. В начале 1977 года провели рабочее собрание, на нем каждый животновод принял обязательства по досрочному выполнению пятилетнего задания. Под контроль взяли каждый килограмм кормов, стали рациональнее их использовать, совершенствовали формы и методы труда. И дело пошло. На две недели раньше срока выполнили план 1977 года, в третий год пятилетки вступили с большим заделом.

Коллектив сегодня находится накануне завершения пятилетнего плана. За это время он поставил государству около десяти тысяч тонн молока. Отрядны успехи и этого года,

года ленинской трудовой вахты. Перекрыто восьмимесячное задание. Вместо 2300 килограммов на каждую фуражную корову получено по 2523 килограмма молока. Это результат высокопроизводительного труда многих наших доярок, которые достойно несут вахту в честь предстоящего съезда партии. В счет одиннадцатой пятилетки трудятся сейчас Валентина Васильевна Михайлова, Римма Павловна Дулина, Елена Михайловна Ткачук, Нина Якимовна Ветрова, Екатерина Филипповна Семотурова.

На молочнотоварной ферме работает 21 доярка. Соревнование проводится между тремя корпусами. Первое место за последнее время неоднократно присуждалось коллективу третьего корпуса. Здесь трудятся наши лучшие производственники. В. В. Михайлова и Р. П. Дулина решили нынче от каждой фуражной коровы надоить по 4000 килограммов молока. Их примеру следуют и другие. И пусть результаты работы будут хотя и не такими высокими, но для общего дела все же весомыми. Главная сила нынешнего соревнования заключается в том, что в коллектив нет животноводов, не выполняющего государственный план.

Недавно животноводы фер-

мы приняли повышенные обязательства в честь очередного XXVI съезда КПСС. Планируется досрочно выполнить задание первых двух месяцев 1981 года, решено сдавать продукцию только хорошего качества.

Доярки и скотники задавали себе и такой вопрос: а можно ли добиться еще лучших показателей? Безусловно. Для этого необходимо тщательным образом подготовиться к зиме. Но недоделок пока немало. Не отремонтированы до сих пор помещения для крупного рогатого скота. Настроивается рацион кормления. Трудности эти, естественно, преодолимы. Коллектив уверен в своих силах и возможностях. И нет сомнений в том, что намеченное будет выполнено.

Е. САВВАТЕЕВА, секретарь партийного бюро Савватеевского производственного предприятия.





**Б**ЮРО по трудоустройству населения приглашает граждан, временно не работающих, демобилизованных из рядов Советской Армии, и пенсионеров посетить бюро. В соответствии с вашим желанием, опытом и профессией вы будете направлены на предприятия города.

Бюро по трудоустройству приглашает для работы в торговле: слесарей-сантехников, электриков, плотников, кондитеров, кухарочниц, машинистов посудомоечных машин, чистильщиков плодов и овощей, уборщиков, грузчиков.

Для работы в учреждениях приглашаются: мастера, инженер-механик, инженер ПТУ, инженер паросилового хозяйства, диспетчер, медсестра, врач-хирург, врач-дерматовенеролог, водителя.

На должности мастеров приглашаются граждане, отслужившие в рядах Советской Ар-

мии и имеющие опыт воспитательной работы. Работавшие в этих учреждениях пользуются многими льготами: длительный очередной отпуск, бесплатный проезд, квартальные доплаты к заработной плате и т. д.

В транспортных предприятиях для работы в городе и с выездом требуются: автослесари, машинисты мотокатка, автоэлектрики, плотники и уборщицы.

В строительстве (в городе и с выездом на трассу) приглашаются: плотники-бетонщики, разнорабочие, каменщики, токари, кислотоупорщики-футеровщики и ученики кислотоупорщиков-футеровщиков, газоэлектросварщики, слесари-монтажники, слесари КИПиА, штукатуры-маляры, инженеры и техники наладчики теплотехнического и холодильного оборудования (с выездом на трассу), жестянщики, изоляторы, машинисты-трубоукладчики автомобильных кранов и экскаваторов, а также

специалисты для работы в комплексной бригаде. Кроме того, приглашаем клубного работника, баяниста, киномеханика.

Для заводов железобетонных изделий бюро приглашает: формовщиков, маляров, плотников, бетонщиков, фрезеровщиков, арматурщиков, крановщиков, электросварщиков, уборщиц.

Бюро приглашает на постоянную работу в детские дошкольные учреждения и учреждения здравоохранения: медсестер, кухарочниц, прачек, поваров, санитарок и грузчиков.

Для работы в профессионально-технических училищах: мастеров в группы электросварщиков, электромонтеров, токарей, электроаппаратчиков, а также уборщиц.

Для ТЭЦ города: мотористов на топливоподачу, слесарей по ремонту оборудования, электрослесарей и электромонтеров, слесарей КИПиА,



## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

электрогазосварщиков, уборщиц в горячий цех, токарей, электромонтеров, плотников-слесарей.

Для работы на промышленных предприятиях города со сменным и односменным режимом бюро приглашает: слесарей, сварщиков, шлифовщиков, токарей, фрезеровщиков, укладчиков-упаковщиков, полировщиков, уборщиков, прессовщиц изделий из пластмасс, грузчиков, водителей автомашин 1 и 2 классов, автослесарей, плотников, каменщиков, столяров, аппаратчиков, трактористов, дипломированных экскаваторщиков, машинистов тесторазделочных машин, пекарей, размольщиков, операторов бестарного хранения

муки, рацеттурщиков, дезинфектора.

Граждане, временно не работающие, могут быть направлены для трудоустройства при наличии паспорта с оформленной пропиской в городе Ангарске и трудовой книжки. Направление, полученное в бюро по трудоустройству, граждане должны предъявить при посещении предприятий. Предприятия в пятидневный срок обязаны подтвердить факт трудоустройства граждан.

Бюро по трудоустройству вас может принять с 9 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья.

(1038).

# РЕКЛАМНЫЕ ЛИСТЫ



### НОВАЯ «ВОЛГА»

На Горьковском автомобильном заводе закончены приемочные испытания легкового автомобиля «ГАЗ-3102 «Волга». Новый автомобиль удобнее, долговечнее, эстетичнее старого. У него несколько изменены формы бамперов, фар и фонарей, более совершенными стали пропорции кузова. Сохранив высоту прежней «Волги», конструкторы сделали новую немного длиннее.

Сегодня гарантируется ресурс новой «Волги» до капитального ремонта — на 350 тысяч километров пробега — на 50 тысяч больше, чем у «ГАЗ-24». При тех же размерах и рабочем объеме цилиндров мотор мощнее.

На снимке: автомобиль «ГАЗ-3102» на улицах города.

### КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Ангарское среднее городское профессионально-техническое училище № 36, действующее на базе Ангарского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», продолжает прием учащихся на 1980—1981 учебный год на следующие специальности: слесари по ремонту и обслуживанию технологических установок, электрогазосварщики, аппаратчики широкого профиля химических и нефтехимических производств, машинисты технологических компрессоров, слесари по ремонту контрольно-измерительных приборов и средств автоматизации, маляры строительные.

На обучение принимаются юноши и девушки в возрасте 15—16 лет с образованием 8 классов. Срок обучения 3 года. За период обучения учащиеся наряду со специальными дисциплинами изучают предметы общеобразовательного курса средней школы и при выпуске получают диплом о среднем образовании с указанием присвоенной квалификации по выбранной профессии.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Всем учащимся в период производственной практики на предприятии выплачивается 33 процента от заработанных ими сумм.

Нуждающимся предоставляется бесплатное благоустроенное общежитие. Лица, закончившие училище с отличием, могут поступить в дневные средние и высшие учебные заведения.

В училище работают спортивные секции: волейбол, баскетбол, футбол, хоккей, бокс, тяжелая атлетика, кружки художественной самодеятельности, вокально-инструментальный, чеканки, лепки, резьбы по дереву; технического творчества, картингистов, радиолюбителей.

Адрес училища: 665826, г. Ангарск-26, 13-й микрорайон, среднее ППТУ-36.

К заявлению прилагаются: документ об образовании (подлинник), свидетельство о рождении (подлинник), характеристика из школы, справка с места жительства о составе семьи, фотокарточки 3х4 — 4 штуки, 4х6 — 4 шт.; паспорт предъявляется лично.

Медосмотр проводится по направлению училища. Телефоны училища: 6-02-72, 6-04-23, 6-04-54. (235).

Учебный комбинат Ангарского управления строительства производит набор на курсы с отрывом от производства: водители автомобиля 3-го класса — срок обучения 5 месяцев, стипендия 98 рублей, начало занятий 2 октября 1980 года; машинисты экскаватора — срок обучения 6 месяцев, стипендия 76 рублей, начало занятий 1 октября; машинисты тяжелых кранов на пневмо- и гусеничном ходу — срок обучения 5 месяцев, стипендия 76 рублей, начало занятий 28 октября; электросварщики — срок обучения 4,5 месяца, стипендия 76 рублей.

На курсы принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста, с образованием не ниже 8 классов. Обращаться по телефонам: 9-33-80, 9-33-55, 9-33-72, 9-33-87. Проезд автобусом № 6 (до конечной остановки «4-й поселок»). (1021).

### ВНИМАНИЮ ЖЕНЩИН!

Ателье бытовых услуг объявляет набор на дневные и вечерние курсы кройки, шитья и художественного вязания.

Динамика развития современной моды порождает быструю сменяемость форм одежды. Умение шить и вязать поможет вам пополнить гардероб, старая вещь в умелых руках станет необходимой в вашем гардеробе. С помощью частичного и полного перекроя, изменения фасона и использования отделочных материалов, различных тканей платье, костюмы будут элегантными и современными.

Добро пожаловать в салоны по адресам: ул. Ленина, телефон 2-48-35, 6 микрорайон, дом 9, телефон 3-52-09, 211 квартал, дом 17, телефон 4-10-83. Запись производится по телефону и лично с 8 до 22 часов.

(1040).

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 20 СЕНТЯБРЯ.

1-я ПРОГРАММА

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«АВГДейка». 9.45—Ч. Диккенс. «Тайна Эдвина Друда». Телевизионный многосерийный спектакль. 4-я серия. 11.20—«Для вас, родители». 11.50—К Дню работника леса. «О лесах земли Владимирской». 12.20—«Радужный день». Фильм-концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

12.35—«Приангарье». 13.05—«Строитель».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.30—38-й тираж «Спортлото». 14.05—«Эрмитаж». Искусство Фландрии. 14.35—«Сегодня в мире». 14.55—Бе-

Техническое училище № 1 объявляет дополнительный набор по профессиям: повар — 2 года обучения, кондитер — 2 года обучения, выплачивается стипендия в размере 30 рублей. Принимается молодежь со средним образованием в возрасте до 30 лет.

За справками обращаться по адресу: ул. Восточная, 15, техническое училище № 1. Телефоны: 9-57-89; 9-81-81; 9-88-86. (1069).

### КИНО

«МИР» — Приключения Али-Бабы и сорока разбойников (2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-30. Красавицей я не была, 8-45.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Фанфан-Тюль-

седа политического обозревателя В. П. Бекетова. 15.25—«В мире животных». 16.25—«Содружество». 17.10—Симфонические миниатюры М. Глинка. 17.40—«Главы великой книги». Фильм 7-й. 18.35—«Журналист». Художественный фильм. 20.30—«Время». 21.05—Молодежный вечер в студии Останкино. 22.15—«Поэт Андреас Хольм».

2-я ПРОГРАММА  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
12.35—«Москвичка». Телевизионный клуб.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК  
13.50—«Замок в наследство». 18.05—«Музыкальная почта». Концерт. 18.50—«Пятая планка и мы». 17.15—А. П. Чехов. «Драма на охоте». Телевизионный фильм-спектакль. 19.30—Цв. тел. Концертный зал.

Редактор В. А. СТАРИКОВ

пан. 15 (удл.), 17-20, 19-10, 20-40. 98 км, ковбой! 15-10.

«ПОБЕДА» — Петровка, 38 (цветной, широкоэкранный). 10, 11-45, 13-30, (удл. — Память человеческая), 16, 18, 19-45, 21-30.

«ГРЕНАДА» — Сцены из семейной жизни. 12, 16, 18, 19-40 (удл.), 21-50. Пограничный пес Алай, 10, 14.

«ПИОНЕР» — На Диком Западе. 10, 12, 14, 15-30. Золотое путешествие Снедбада. 17-20, 19-10, 21.

«ОКТАБРЕ» — Высокий блондин в черном ботинке. Возвращение высокого блондина (дети до 16 лет не допускаются). 14, 17, 20.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Повторный брак. 16, 18, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Трагедия на Патанцовой. 15, 17, 19.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 9кп-паж (2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-30. Зал «Восход» — Лето любви (2 серии). 11-40, 17-30, 20-10. Вечера на куторе близ Диканьки. 10-10, 14-20, 15-50.

Администрация, профсоюзная организация и коллектив управления треста Ангарскнефтехимремстрой глубоко скорбит по поводу смерти СЕРГЕЕВОЙ

Людмила Григорьевна и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив промбазы урса выражает искреннее соболезнование Попову Николаю Александровичу по поводу тяжелой утраты — смерти брата  
ПОПОВА  
Аватолия Александровича



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-55-67; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-51-67; промышленный отдел — 2-29-28; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры, быта и писем — 2-42-37; фотолаборатория и машбюро — 2-53-34; корректоры — 2-20-68.

Администрация, партийная и профсоюзная организация завода № 4 УПП выражают искреннее соболезнование Александре Михайловне Ненаших по поводу смерти  
мужа